

2023年5月號

## 耀才全年稅後純利升一成 逆市續創驕人成績 全賴客戶支持和信任

過去一年，儘管全球及本港經濟環境持續陰晴不定，穩佔「華資一哥」龍頭位置的耀才證券業績表現仍然出眾。截至今年3月底止，全年未經審核綜合稅後純利約6.2億港元，按年上升約10%；戶口總數亦已近548,000個。

集團逆市續創出亮麗成績，衷心感謝客戶及股東一直以來的鼎力支持與信賴，以及全體同事的辛勤付出。耀才未來會繼續堅守「以客為本」的服務宗旨，走在行業最前，持續投入更多資源為客戶提供更方便、廉宜、全面的產品及卓越的服務，以滿足客戶所需所想，繼續為股東爭取最大回報。

|        | 22/23財政年度        | 21/22財政年度 | 升幅          |
|--------|------------------|-----------|-------------|
| 全年稅後純利 | <b>6.20億港元*</b>  | 5.62億港元   | <b>↑10%</b> |
| 戶口總數   | <b>547,742個*</b> | 526,849個  | <b>↑4%</b>  |

\* 上述數據為初步估算，資料並未經本集團之獨立核數師及審核委員會審閱及確認。股東及有意投資者於買賣本公司股票時務請審慎行事。



## 耀才熱心公益 鼎力支持 「上海商業·博愛單車百萬行2023」活動



▲ 耀才單車隊整裝待發，準備一同踏上青沙公路，為慈善活動加油助力。

耀才一直心繫慈善，熱心公益事業，今次出錢出力鼎力支持的大型慈善單車活動「上海商業·博愛單車百萬行2023」已於上月圓滿舉行。高級顧問黃健財先生於活動當日親率集團一眾員工積極參與，為慈善活動加油助力。耀才單車隊一同踏上青沙公路，穿越昂船洲大橋與南灣隧道，一邊踩單車，一邊欣賞沿途宜人風景，寓運動於慈善，身體力行，共襄善舉。黃健財表示，集團多年來一直致力履行社會企業責任，在積極推動集團業務持續發展的同時，亦不忘回饋社會的初心，博施濟眾支持社區建設、健康、教育及環保等方面發展，參與社會公益事務不遺餘力，秉承「商善同行」的理

念。未來，集團會一如以往地將每年部份收入撥作慈善用途，以實際行動支持公益事務，關顧社會各弱勢社群的需要，冀能做到「以生命影響生命」，藉此宣揚「善」的精神，為香港慈善事業盡一份綿薄之力。



▲ 高級顧問黃健財先生（左三）和一眾員工與上海商業銀行副董事長兼行政總裁郭錫志先生（左四）合照。

耀才證券國際(香港)有限公司  
www.bsgroup.com.hk

香港總辦事處 中環德輔道中71號永安集團大廈10樓全層及23樓全層(銷售及客戶服務部) (852) 2343 1428  
九龍總辦事處 九龍彌敦道375-381號金動大廈閣樓及1樓全層 (852) 3604 1888

分行

- 中環分行 皇后大道中58-60號振邦大廈閣樓 (852) 3961 6688
- 深水埗分行 欽州街39號舖地下 (852) 3666 5688
- 大埔分行 廣福道141-145號舖地下 (852) 3763 3388
- 灣仔分行 軒尼詩道438-444號銅鑼灣金鐘商業大廈地下1號舖 (852) 3127 0888
- 觀塘分行 康寧道45號宜安中心地下4-6號舖 (852) 3768 0888
- 上水分行 新豐路99號地下D舖 (852) 3768 7188
- 旺角金山分行 亞答老街39-41號金山商業大廈1樓 (852) 3188 0928
- 荃灣分行 沙咀道262號廣發大廈地下及閣樓 (852) 3929 2798
- 屯門分行 鄉事會路94-110號康利中心地下23號舖 (852) 3193 1688



耀才證券網頁

## 葉茂林主席生辰 員工送心思賀禮 寓意集團「枝繁葉茂」



▲ 耀才證券各管理層成員一同參與葉主席(左三)的生日派對。

上月14日是葉茂林主席的生辰，公司全體員工早已密鑼緊鼓著手籌備，並在行政總裁許繹彬先生及高級顧問黃健財先生率領下，為葉主席舉辦了一個溫情洋溢的生日派對。適逢本港踏上復常之路，因而令全體員工在今次的生日派對上，終於可以真面目示人，個個笑逐顏開。同事更別出心裁，特別訂造了一棵金碧輝煌且茂密的「金錢樹」模型作賀禮，並掛上滿載上下員工祝福的心意卡，除了取其「生意興旺、財源茂盛」的好意頭外，更取葉主席「茂林」的名字，寓意集團業務枝繁葉茂；更希望未來耀才在葉主席繼續領航下，將耀才發展得更加茂盛，繼續積極開拓全球金融版圖，業績再創高峰。



▲ 耀才證券一眾員工齊齊祝賀葉主席生辰快樂。



葉主席對同事的悉心安排喜上眉梢，大為感動，並感謝全體員工日以繼夜的辛勞付出，才能於上年度在全球經濟不景氣下，仍能締造驕人佳績；耀才紮根香港27載，與港人一起成長，多年來歷盡市場上的種種風浪，無懼任何挑戰，勇往直前，在葉主席的堅毅不撓的精神，率領耀才走到業界最前，確實是港人的典範。

## 耀才「動盪市況中尋求投資新機遇」大型分行講座反應熱烈 座無虛席

由耀才證券主辦並獲新加坡交易所支持，「動盪市況中尋求投資新機遇」大型分行講座已圓滿舉行。耀才證券銷售客戶服務部高級經理陳偉明攜手華夏基金(香港)有限公司高級經理李星宇及獨立股評人陳秀文(十姐)，一同為投資者奉上一場精彩絕倫的投資講座，全方位剖析環球市況的同時，亦為投資者在動盪市況中尋找投資新機遇。講座現場氣氛熱烈，備受歡迎，全場座無虛席。客戶獲得不少投資秘笈，寓教於樂，受益匪淺。如您錯過了此次講座，請即上耀才財經台重溫啦！



請即掃一掃重溫講座



Youtube



Facebook

## 耀才寶寶APP：「清除緩存」功能

掃一掃即下載



當客戶在使用寶寶APP時遇到問題(例如股票報價沒有更新)，可以嘗試利用「清除緩存」功能重新啟動系統解決問題。



1 打開耀才寶寶APP，登入閣下帳號，在右下方選擇「更多」



2 於「多功能服務」版面，按左上「設定」，再在「設定」版面選擇「系統設置」



3 在「系統設置」版面選擇「清除緩存」



4 點選「清除緩存」後，系統將會自動在5秒後重新啟動



5 系統重新啟動後，所有報價功能將會回復正常

### 元朗分行喬遷事宜

元朗分行因租約期滿，本公司正積極物色更佳位置，所以由2023年5月29日起暫時遷往屯門分行繼續營運(地址：屯門鄉事會路94-110號康利中心地下23號舖)。現時元朗分行電話號碼將會直駁至屯門分行，由該分行職員接聽，閣下仍可致電元朗分行電話號碼。查詢請電：3926 2688，不便之處，敬請見諒。



隨着中國市場對港股的影響愈來愈大，其實利用MSCI中國A50指數期貨(MCA)直接去造好或造淡中國市場可能會更容易捕捉獲利機會。

由於MCA是以「美元」作為交易貨幣，因此無論指數、按金、合約價值及賺蝕金額，全是以「美元」作為計算單位。

MCA每指數點等於25美元，假設MCA現在是2,200點，整張合約價值等於55,000美元(2,200x25美元)。如果基本按金是3,923美元，相關槓杆等於14倍(55,000美元/3,923美元)，比起大約10至11倍槓杆的恒指期貨略高。

不同於恒指期貨合約，MCA日間(T時段)的交易時間是上午9時正至下午4時30分，中間沒有休息時間，而「最後交易日」是合約月份的第三個星期五。至於MCA的夜間(T+1時段)的交易時間，則與恒指期貨一樣，同樣是下午5時15分至凌晨3時正。



## 板塊介紹

耀才證券研究部



## 石油 相關概念 (上)

雖然近年各國政府均加大新能源之發展，但對石油之需求不減反增，根據石油輸出國組織(OPEC)早前之預測，今年石油需求將超過疫情前水平，達到每日1.02億桶，到2025年更會進一步升至每日1.1億桶。另外，根據國際能源署(IEA)在《世界能源展望報告》中表示，現時化石燃料佔全球能源結構達到80%，所以自古以來，石油也被冠以「黑黃金」之名。

### 石油行業之分類

#### 上游業務



開採及勘探

#### 中游業務



油運及煉化

#### 下游行業



石化工業及油氣銷售

### 部分上市公司業務概要



中石化  
(00386)

從事石油及天然氣和化工業務，包括勘探、開發及生產原油及天然氣；管輸原油、天然氣；將原油提煉為石油製成品；以及營銷原油、天然氣和成品油。化工業務包括製造及營銷廣泛的工業用化工產品。



中石油  
(00857)

原油及天然氣之勘探、開發及生產及銷售；原油及石油產品之煉製、運輸、儲存及銷售；基本石油化工產品、衍生化工產品及其它化工產品之生產及銷售；以及天然氣及原油之輸送及天然氣之銷售。



中海油  
(00883)

從事原油、天然氣及其它石油產品勘探、開發、生產與銷售活動。



中海油服  
(02883)

提供油田服務，包括鑽井服務、油田技術服務、船舶服務、以及物探採集和工程勘察服務。

### 相關資訊

#### 股神也鍾情石油股？

油股近年備受投資者關注之其中一個原因，在於股神巴菲特接連出手增持西方石油(OXY)之股權。股神投資旗艦巴郡從去年初開始積極增持，今年三月亦兩度出手增持該股，現時其持股價已進一步提高至23.6%，更成為該公司之最大股東，有分析甚至認為股神最終目標可能會向西方石油提出收購。



#### 石油輸出國組織

(Organization of the Petroleum Exporting Countries, 簡稱OPEC)

談到石油，則不得不提石油輸出國組織(OPEC)。OPEC是由13個國家所組成之國際機構，成立於1960年。其成立目標在於協調成員國之石油政策及價格，確保石油供應穩定。由於OPEC石油產量位全球供應近4成，因此其一舉一動對全球油價均舉足輕重。



請即掃一掃  
了解更多資訊



## 港股成交縮，後市較反覆

許繹彬 執行董事兼行政總裁



港股在上月終於「曾」呈現突破沖穿阻力區20,400點；更在中資股的發威下，因而再「曾」升穿20,800點，締造出近兩個月來的高位。恒指突然轉強，前景看似有所改善，絕大部份的升幅是由大型科網股（ATMX-J）突然轉跌為升所帶動，加上三桶油及久

違的內銀內險股，還有滙豐（00005）及友邦（01299）等股份一起助攻所致；儘管美股持續強勢，快要到達34,000點水準，但恒指仍然我行我素，在升穿阻力區後氣勢突然銳減，並沒有承接週邊的氣焰上升；而到達20,600點後，又再次出現拉鋸局面；在升穿20,800點後，部份強勢股份無以為繼更出現回吐壓力，投資者再次在此水準對前景感到不明朗。

筆者認為，現階段港股走勢，確實沒有任何先兆的情況下看到會升定會跌；就較早前中國公佈今年第一季度中國GDP增長4.5%，雖然還未及全年5%的增長目標，但已超過市場預期，反映國內復蘇

力度充足；正當投資者以為「得米」，港股卻反而連跌2日，所有「曾」作出的突破，又再一次成為泡影，大市再次回落，甚至跌穿20,400點。

大市可謂完全沒有路數可言，因此，投資者只可留意市場的走勢，見機行事；筆者建議先以20,307點作支持區間，投資者若要捕捉突如其來的上升，對象始終是反彈力強的大型科技股為首選，但只可繼續以短炒為主；如果仍未能適應短炒的節奏，則可留意市場受惠股，國內五一長假已至，國內出現報復性旅遊，儘管部份受惠股已有偷步炒上的情況，當中仍有滄海遺珠，論實力首都機場（00694）應可是考慮之列。

（筆者並未持有相關股份）

## ChatGPT 熱潮沒法擋！

植耀輝 研究部總監



近期筆者身邊朋友最多討論的話題就是AI之發展。ChatGPT（聊天機械人）掀起之熱潮相當利害，有朋友開始每天與ChatGPT展開無聊對話（例如：叫ChatGPT作詩，又或問它知否某某人之類）。筆者也算是使用ChatGPT常客之一，但暫時亦是傾談無聊事居多。有跟ChatGPT「交過手」的讀者應該也會對其能力感到驚訝。不過有朋友亦認為，現時GhatGPT之回應錯漏百出，要百份百相信它給予之答案的話十年八載也未必成事。當然，要爭論「AI何時取代人類」之類的話題爭執一整天也未必有結論；但筆者卻突發奇想，有什麼行業是AI難以取締呢？

人類知識是根據經驗累積再一代傳一代。AI呢？只需數秒便學懂。以自動駕駛為例，系統只需複製有關駕駛數據便瞬間學懂。所以未來可能不少行業會被AI/科技取締。但一些與日常生活相關之工種則可能仍有可取處，其中之一可能就是理髮師。髮式有落差

可能也不是重點，但因為每個人頭型不同，頭髮厚度又不一樣，所以現時實在很難想像如何可安心交給AI去幫自己理髮！當然，或者日後當科技發展至機械人也能擔任家務助理時，理髮亦可能變成簡單任務而已！

惟不容置疑的是，ChatGPT現時已成為投資市場炙手可熱之炒作題材。中港股市繼續熱炒相關概念，美國情況亦相差無幾，熱忱程度更有過之而無不及，而且更不時出現倍升股。例如早前便有一間名為Innovative Eyewear（LUCY）的公司，在宣布將推出一款可支援ChatGPT之智能眼鏡後，股價當日即急升逾2倍！其實該公司是開發了一個名為「LucyD」的應用程式（Apps），當用戶配戴該公司製造之智能眼鏡時，可透過語音向ChatGPT作出提問，而ChatGPT亦會透過語音回應。

不過，執筆之時該款Apps仍只有Beta版本，威力如何尚待觀察，但ChatGPT所

帶來的機遇及發展則肯定陸續有來。就以內地為例，幾乎所有科技巨企均已投入相關研發，文心一言、日日新、通義千問等名字相繼出現。由於業務範疇及性質有所不同，現在較難比較誰較優勝，一般投資者要分辨AI模型之差異更相當困難（記它們之名稱亦不算一件易事），但正如筆者在OpenAI發布ChatGPT時所指出，今次ChatGPT爆發所帶來之效應不亞於互聯網普及化，所以與之相關之股份仍可看高一線，揀股策略則仍是以較知名企業為主（例如Nvidia），中小型概念股則股價波動頗大，故只宜小注矣。

（筆者並未持有相關股份）

